

image not found or type unknown



В данном высказывании ставится вопрос о том, явилось миру раньше государство или же право. На этот вопрос весьма сложно ответить, ибо определить этап в развитии человеческого общества, к которому можно было бы отнести возникновение ранних и легчайших элементов социальной регуляции довольно проблематично. Точного ответа нет, существует только множество теорий и догадок по этому поводу. Чтобы однозначно ответить на данный вопрос, нужно понимать, что государство и право соединены между собой неразрывной связью. Поэтому, их происхождение - это, скорее всего единый обусловленный процесс, так как любой государство, формирует, принимает и реализует соответствующие законодательные акты, а право, в свою очередь, закрепляет обязательные действия органов данного государства, регламентирует нормы поведения должностных лиц.

По моему мнению, право первостепенно. Право - это система определенных взаимоотношений между людьми, которая регулируется традициями или законами. Я склоняюсь к тому, что право возникает не из государства, а из общества. Было ли право в первобытном обществе? Конечно, было, потому что уже тогда могла существовать система поддержания порядка в семье-клане, общине, которую представлял в племени вождь или старейшины племени. Если кто-то из племени нарушал заведенные правила поведения, он наказывался. В мировой истории и современных реалиях немало примеров того, что определенное общество может существовать в рамках установленных правил и без такого механизма регулирования, как государство. Стоит упомянуть различные рыцарские ордена, еврейское религиозное общество, спортивное право, право африканских предместий и т.д. Еще Цицерон заметил, что право возникает тогда, когда появляется общество, но появление общества еще не означает появление государства. После права появилось государство для соблюдения прав граждан и их выполнение. Следовательно, право первично по отношению к государству и государства появлялись тогда, когда в обществе уже действовала определенная правовая система. Примером наиболее широкого взгляда на происхождение права является плюралистическая концепция американского этнографа Л. Поспилиса. По его мнению, право возникает на этапе, когда формируются социальные группы с явно определенным членством, в которых выделяются носители политического авторитета, уполномоченные принимать решения и применять санкции к

нарушителям. Эта теория допускает не только существования до государственного права.

Подводя общую черту под своими рассуждениями, я хочу сделать вывод.

Государство находится в тесном взаимодействии с правом. В современном мире, государство никак не может существовать без права, так как посредством права организуется власть и принимаются государственные решения. Также и право не может существовать без государства, так как именно государство устанавливает и применяет правовые нормы.